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Конспект занятия внеурочной деятельности 

Тема: «Сказки А. С. Пушкина» 

3 класс 

 

Цель: закрепить знания детей о сказках А. С. Пушкина, развивать 

выразительное чтение, внимание, память и интерес к художественной литературе. 

Задачи занятия 

Коррекционные задачи: 

 развивать внимание, память и словесно-логическое мышление; 

 формировать умение слушать текст и выделять смысловые признаки; 

 развивать воображение, выразительность речи и навыки диалогической речи. 

Образовательные задачи: 

 учить аргументировано, полно и последовательно отвечать на вопросы; 

 познакомить детей с малоизвестной сказкой А. С. Пушкина «Сказка о 

медведихе»; 

 формировать устойчивый интерес к авторским сказкам; 

 развивать навык выразительного чтения отрывков. 

Воспитательные задачи: 

 воспитывать уважение к книге; 

 развивать эстетическое отношение к художественному слову. 

Оборудование 

Портрет А. С. Пушкина, выставка книг автора, карточки с отрывками, 

карточки-головоломки, зашифрованные названия сказок, доска, мел. 

Ход занятия: 

1. Организационный момент 

Приветствие. Настрой на работу. 

Педагог: «Сегодня мы отправляемся в путешествие по сказкам А. С. Пушкина. 

Вы будете разгадывать, читать, узнавать героев, а также участвовать в литературных 

викторинах. Готовы?» 

2. Актуализация знаний 

Беседа: 

 Какие сказки Пушкина вы помните? 

 Какие герои встречаются в этих сказках? 

Педагог: 

 Сейчас вас ждут задания, которые помогут вспомнить названия сказок. 

3. Основная часть 

Задание №1. «Расшифруй название сказки» 

ЕДЛАБ ОГЕ ЕКИНТОБАР О И ЕПОП О АКЗАКС 

Ответ: Сказка о попе и его работнике Балде 

Задание №2. Чтение буквенной решётки 

С К Е О Р Е Е О Ы 

К А Р Й Е И М Г Р 

А О Т Ц В О И А Я 

З М В А Н С Б Т Х 

Ответ: Сказка о мёртвой царевне и о семи богатырях 

Задание №3. Буквенный квадрат 

С З П 
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К О Е 

А Л Т 

З О У 

К Т Ш 

А О К 

О М Е 

Ответ: Сказка о Золотом петушке 

Задание №4. Восстанови пропуски 

СК_ЗК_ _ Р_Б_К_ _ Р_БК_ 

Ответ: Сказка о рыбаке и рыбке 

4. Литературная викторина «Узнай сказку по отрывку» 

Каждый ребёнок получает карточку, читает отрывок. Остальные должны: 

 назвать героя; 

 назвать сказку (желательно полное название). 

Первый пример зачитывает педагог. 

Тексты карточек (1–7) 

(Все тексты сохранены из твоего варианта; при необходимости могу их 

сократить или переработать.) 

Дети отвечают, педагог уточняет и дополняет. 

Подведение итогов: кто набрал больше баллов — победитель. 

5. Разминка-викторина 

 Дети отвечают на вопросы: 

 Кто подсказал попу способ избежать расплаты с Балдой? 

 Оружие князя Гвидона? 

 Чем старик поймал золотую рыбку? 

 Откуда у злой царицы волшебное зеркальце? 

 На каком предмете начались запросы старухи? 

 Сколько сыновей было у царя Гвидона? 

 Кличка собаки у семи богатырей? 

 Что пообещал Дадон мудрецу? 

 Кто подсказал королевичу Елисею путь к царевне? 

(Ответы дети формулируют сами.) 

6. Литературная викторина №2 

«Кто сказал эти слова?» 

Дети называют героя и сказку. 

Все 4 карточки сохранены из твоего текста. 

Подведение итогов викторины. 

7. Работа над интерпретацией. «Чьё мнение верное?» 

На доске мнения детей: 

1. Самая светлая волшебно-счастливая сказка — … 

2. Зловеще-загадочная … 

3. Самая поучительная … 

4. Самая большая … 

Дети соотносят высказывание со сказкой и объясняют. 

8. Логопедическая работа: «Расшифруй крылатые выражения» 

Задание 1 

1. 3А, 2Б, 2В, 1А, 3Б, 1В, 3Д 1Б, 2Б, 2Г, 2Б, 1В, 3В, 1Д 2А, 1Г, 2Д, 3Г, 3В  
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2. Код: А Б В Г Д 1 М З Т Ы Ю 2 Р О Й Л Б 3 П А У К Ь 

Ответ: Поймать золотую рыбку 

Задание 2 

_ С Т _ ТЬ С _ _ Р_ З Б_ Т_Г _ К_Р_Т_ 

Ответ: Остаться у разбитого корыта 

9. Итог занятия 

 Какие сказки мы сегодня вспоминали? 

 Кто является их автором? 

 Что понравилось больше: разгадывать, читать или вспоминать героев? 

 Педагог хвалит детей за активность. 

10. Домашнее задание 

1. Узнать у родителей, какие сказки Пушкина они любят больше всего, перечитать 

их вместе. 

2. Прочитать вместе с родителями малоизвестную сказку «Сказка о медведихе». 

3. Составить маленькую викторину к этой сказке. 

 


